

# 习近平在视察第71集团军时强调 全力推进新时代练兵备战工作

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平13日到第71集团军视察。他强调,全军要深入学习贯彻党的十九大精神,深入学习贯彻新时代党的强军思想,贯彻新形势下军事战略方针,坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,聚焦备战打仗,把握集团军建设管理和作战运用特点规律,扎实推进转型建设,全面提高打赢能力,履行好党和人民赋予的新时代使命任务。

下午4时许,习近平来到第71集团军某旅,首先看望了王杰同志生前所在连官兵。王杰是20世纪60年代涌现出来的伟大共产主义战士,他为了保护身边12名民兵和人武干部的生命而光荣牺牲,成为全党全军全社会

学习的模范。习近平参观了王杰生前所在连队荣誉室。一张张照片记录着王杰的成长历程,一篇篇日记折射出英雄的崇高精神,一面面锦旗承载着党和人民对英雄的赞誉褒奖。习近平看得很仔细,不时驻足询问。在介绍王杰正确对待荣誉和进步的展板前,习近平深有感触地说,王杰“在荣誉上不伸手,在待遇上不伸手,在物质上不伸手”,这“三不伸手”是一面镜子,共产党员都要好好照照这面镜子。习近平详细了解王杰一不怕苦、二不怕死的事迹,动情地讲,一不怕苦、二不怕死是血性胆魄的生动写照,要成为革命军人的座右铭。习近平强调,王杰精神过去是、现在是、将来永远是我们的宝贵精神财富,要学习践行王杰精神,让王

杰精神绽放新的时代光芒。

离开连队荣誉室后,习近平来到“王杰班”。全班战士列队欢迎,习近平微笑着同他们一一握手。现任班长王大毛向习近平介绍了战士们争做王杰传人的情况。50多年来,连队每天点名第一个呼点王杰。看到王杰精神在连队得到很好传承,看到尊崇英雄、学习英雄氛围这么浓厚,习近平很欣慰。他招呼战士们围坐一圈,详细询问大家的学习、训练、生活情况,勉励大家再接再厉,带头做新时代王杰式的好战士。离开连队时,习近平同全连官兵合影留念,指战员们簇拥着习近平,充满了幸福和喜悦。

随后,习近平来到集团军机关,亲切接见机关全体干部和所属

部队团以上干部。习近平在听取集团军工作情况汇报后发表重要讲话。他强调,要深入抓好党的十九大精神学习贯彻,紧贴时代发展、紧贴使命任务、紧贴官兵实际,提高针对性和实效性,切实在学懂弄通做实上下功夫,确保党的十九大精神在部队落地生根,转化为推进强军事业的强大力量。

习近平指出,要坚持从思想上政治上建设和掌握部队,深入贯彻古田全军政治工作会议精神,按照新时代党的建设总要求加强各级党组织建设,教育引导官兵强化“四个意识”,坚决听从党中央和中央军委指挥。要严肃政治纪律和政治规矩,持之以恒推进作风建设和反腐败斗争,持续纯正部队政治生态。要弘扬光荣传统和优良作风,扎实

开展“传承红色基因、担当强军重任”主题教育,让红色基因代代相传。要用新时代党的强军思想建连育人,做好抓基层打基础工作,培养“四有”革命军人,锻造“四铁”过硬部队。

习近平强调,部队各级要聚精会神抓练兵备战,把战斗力标准立起来,努力提高打赢能力。要适应改革后新体制新编成,贯彻陆军转型建设要求,创新集团军建设管理和作战运用方式,提高机动作战、立体攻防能力。要坚持实战实训、联战联训,创新训练理念和方法手段,大抓实战化军事训练。要加强战斗精神培育和战斗作风训练,使部队成为威武之师。各级党委和领导干部要强化责任担当,带领部队把练兵备战各项任务完成好。

## 习近平同韩国总统文在寅举行会谈 准确把握双边关系前进方向 确保中韩关系行稳致远

新华社电 国家主席习近平14日在人民大会堂同来华进行国事访问的韩国总统文在寅举行会谈。

习近平欢迎文在寅在中韩建交25周年之际来华进行国事访问。习近平指出,中韩是友好近邻和战略合作伙伴。建交25年来,两国各领域交流合作取得显著发展,给双方带来巨大利益。前段时间,由于众所周知的原因,中韩关系出现一些波折,给双方如何在相互尊重彼此核心利益基础上更好开辟两国关系未来,提供了镜鉴和启示。中方重视同韩方关系,愿同韩方一道,牢记两国建交的初心,以两国人民福祉为念,秉持尊重彼此核心利益和重大关切的基本原则,坚持以

诚相待的为邻之道,把握互利共赢的合作宗旨,推动中韩战略合作伙伴关系始终健康稳定地走在正确发展轨道上。

习近平强调,中共十九大给包括韩国在内周边国家同中国的合作带来更加广阔的前景。中韩要加强政治沟通,夯实互信基础。要发挥好高层沟通对两国关系的重要引领作用,加强各层级对话,用好两国立法机构、政党间交流机制。要深化务实合作,实现互利共赢。中方欢迎韩方参与“一带一路”建设,愿推动“一带一路”同韩国发展战略对接,积极探讨互利共赢的合作模式,实现共同发展。要促进人文交流,增进国民感情。双方要加强青年、教育、科技、媒体、体育、卫生、地方等领域交往,助力中

韩关系实现长远健康发展。

两国元首就朝鲜半岛形势交换了看法。习近平强调,必须坚持半岛无核化目标不动摇,绝不允许半岛生战生乱,半岛问题最终要通过对话协商解决。文在寅强调,韩方坚定致力于通过和平手段解决半岛核问题,愿同中方一道,共同维护本地区和平稳定。

习近平重申了中方在“萨德”问题上的立场,希望韩方继续妥善处理这一问题。

会谈后,两国元首共同见证了经贸、绿色生态产业、环境、卫生、农业、能源、冬奥会等领域双边合作文件的签署。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为文在寅举行欢迎仪式。

## 10家习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心(院)成立

新华社电 为进一步深化习近平新时代中国特色社会主义思想的研究阐释,经党中央批准,近日,10家习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心(院),在中央党校、教育部、中国社会科学院、国防大学、北京市、

上海市、广东省、北京大学、清华大学和中国人民大学成立。这10家研究中心(院)都有雄厚的研究实力和很强的研究队伍,必将在研究宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想上发挥重要作用。

## 内地公安与香港警方就相互通报机制达成新安排

新华社电 《内地与香港特别行政区关于就采取刑事强制措施或刑事检控等情况相互通报机制的安排》14日在京签署,将于2018年2月1日起生效。公安部部长赵克志、香港特别行政区行政长官林郑月娥共同见证签署仪式。

为适应新形势新变化,内地有关部门与香港特别行政区相关部门经多轮磋商,就进一步改进和完善相互通报机制安

排达成共识,一致同意在“一国两制”方针指导下,按照“坚持依法办事,坚持保障人权,坚持求同存异,坚持双向互惠,坚持相互支持”的原则,进一步就通报的时限、内容、范围、渠道等方面进行了修改和完善,达成了新的相互通报机制安排。新安排将更有利于保障内地与香港特别行政区居民的合法权益,更有利于打击跨境犯罪、更有利于维护内地和香港社会繁荣稳定。

## 慈善组织信息公开办法征求意见 公开募捐监督更严

新华社电 民政部14日公布《慈善组织信息公开办法(征求意见稿)》,其中规定了慈善组织应向社会公开的五类信息,并要求具有公开募捐资格的慈善组织须公布领取薪酬最高前五位人员的职务和薪酬。

根据征求意见稿,慈善组织应当在民政部门统一的信息平台向社会公开以下五类信息,包括:基本信息;年度工作报告和财务会计报告;公开募捐、慈善项目、慈善信托信息;重大资产变动及投资、重大交易及资金往

来、关联交易的有关信息;法律法规要求公开的其他信息。

针对具有公开募捐资格的慈善组织,征求意见稿要求其与普通慈善组织相比接受更为严格的监督,因而另外规定其应当公开在本组织领取薪酬最高前五位人员的职务和薪酬,以及本组织因公出国(境)经费、公务用车购置及运行费用、公务招待费用、公务差旅费用的标准。而且,还要求其在公开募捐活动结束后三个月内在统一信息平台公开募捐取得的款物等收入情

况、已经使用的募得款物的用途和尚未使用的募捐款物的使用计划等信息。

为加强对慈善组织履行信息公开义务的监督,征求意见稿规定,慈善组织不及时公开应当公开的事项或者公开的事项不真实的,任何单位和个人可以向该慈善组织登记的民政部门投诉、举报;民政部门可以要求慈善组织就信息公开的相关事项作出说明,必要时可以进行约谈,或依据慈善法有关规定进行处罚。

## 无障碍设施调查体验报告发布 共享单车大量占据盲道

中国消费者协会联合中国残疾人联合会昨天上午发布了《2017年百城无障碍设施调查体验报告》,指出目前国内无障碍出入口、无障碍扶手普及率已超过50%,但整体普及率仍然不高,无障碍设施整体满意度处于中等偏下的水平,存在未开放、被占用、维护不到位、设计不合理等典型问题,影响无障碍设施实际功能的发挥。

从调查体验结果看,无障碍设施整体普及率仍相对较低,实地体验调查普及率为40.6%,大

众感知调查普及率为37.0%。

华北、华南和华中三大区域无障碍设施普及率较高,华东、西北和东北普及率相对较低,尤其是西北和东北地区,普及率未达到40%。

本次调查发现,无障碍设施被占用的情况时有发生,其中以无障碍卫生间和盲道被占用情况最为普遍。如河北保定旅游景区竞秀公园盲道被挪作他用,福建厦门水电气暖国家电网湖滨南供电营业厅盲道被共享单车大面积侵占等。据新民晚报